
Poštovane kolegice i kolege 

  
potaknuti čestim upitima ljekarni i ljekarnika, Vijeće Hrvatske ljekarničke komore na svojoj 

je sjednici dana 21. srpnja 2022. ponovno raspravljalo o usluzi dostave lijekova izdanih u 

ljekarni putem dostavne službe te potvrdilo da takva usluga nije dozvoljena te upućuje 

ljekarne i ljekarnike na pridržavanje navedenog stava. 

  

Pojašnjenje stručno-pravne službe ureda HLJK 

  

Zakonom o lijekovima i njegovim pratećim podzakonskim aktima strogo je propisana 

obveza praćenja sljedivosti lijeka te odgovornost svih osoba ovlaštenih za postupanje s 

lijekom u pojedinim fazama njegovog životnog ciklusa, od trenutka proizvodnje do trenutka 

izdavanje krajnjem korisniku. 

  

Ljekarnici s Odobrenjem za samostalan rad su jedine ovlaštene osobe za izdavanje 

lijekova krajnjem korisniku. Kolika je važnost stjecanja prava na ovo ovlaštenje jasno je 

vidljiva iz odgovornosti koja iz istog proizlazi. 

  

Naime, čl. 187. Kaznenog zakona propisano je da se ljekarnik koji prilikom izdavanja lijeka 

izazove opasnost za zdravlje drugih ljudi može kazniti kaznom zatvora od 1 do 3 godine, a 

čl. 192. st.1. propisano je da ukoliko je prouzročena teška tjelesna ozljeda drugoj osobi ili 

je postojeća bolest znatno pogoršana, ljekarnik može biti kažnjen kaznom zatvora od 6 

mjeseci do 5 godina. 

  

Napominjemo da su u Kaznenom zakonu (kaznena djela protiv zdravlja ljudi), jedini 

zdravstveni radnici koji su navedeni točno pod nazivom svog zvanja samo doktori 

medicine, doktori dentalne medicine i ljekarnici. Svi ostali zdravstveni radnici su u 

kaznenim odredbama predmetnog područja navedeni kao drugi zdravstveni radnici. 

  

Gore navedene činjenice su iznesene u svrhu ukazivanja na važnost ovlaštenja i 

odgovornosti koja dolazi s Odobrenjem za samostalan rad ljekarnika. 

  

U bilo kakvom slučaju negativnih posljedica koje proizađu iz nepropisnog izdavanja 

lijekova, pored stegovne i prekršajne odgovornosti, ljekarnik je jedini i kazneno odgovoran. 

  

Dakle, odgovornost ne snosi platforma/aplikacija, ne snosi dostavljač, ne snosi poslodavac 

u čijoj ljekarni ili ljekarničkoj ustanovi je ljekarnik zaposlen i lijek izdan. 

  

Odgovornost snosi isključivo ljekarnik na čiju je karticu za pristup CEZIH-u lijek izdan i na 

čiju šifru na računu je izdan bezreceptni lijek. 

  

Ovom prilikom smatramo da nije potrebno posebno naglašavati koji su razmjeri 



 

protuzakonitog postupanja prilikom izdavanja svih lijekova na recept - svi ti lijekovi se 

temeljem svog sigurnosnog profila/stupnja rizika primjene izdaju isključivo temeljem 

recepta (HZZO recepta ili tzv. privatnog recepta). 

  

No, potrebno je naglasiti da iako su bezreceptni lijekovi nižeg stupnja rizika primjene 

namijenjeni izdavanju bez recepta, to ne znači da je njihova primjena u potpunosti 

bezopasna i da se mogu primjenjivati bez ikakvog opreza i kontrole. Postulati 

samoliječenja su jasno definirani (za koga, u koju svrhu, koliko dugo, da li se istodobno 

primjenjuju neki drugi lijekovi ili pacijent ima neke druge zdravstvene tegobe ili alergije na 

lijekove). 

  

Izdavanje bezreceptnog lijeka pacijentu ne umanjuje ulogu ljekarnika, već štoviše 

zahvaljujući ljekarničkom obrazovanju te dostupnosti, ljekarnik je u prilici izravno i trenutno 

savjetovati pacijenta i na temelju prikupljenih informacija promijeniti pogrešno ponašanje 

pacijenta u vezi s primjenom lijeka. 

  

Slijedom svega navedenog nesporno je jasno da kada ljekarnik izda i receptni i bezrecptni 

lijek, za sve propuste učinjene prilikom izdavanja kazneno je odgovaran isključivo ljekarnik. 

Niti platforma za dostavu, niti dostavljač, niti poslodavac. 

  

Hrvatska ljekarnička komora 

  
   

 


